3. Schularbeit
4E / Gruppe A 16. 3. 2010
1) Bestimme di®efinitionsmenge und I6se die Gleichung!

xt6 _ 2 X
(x-37 x+3 x*-9

2) Ein Blumenbeet soll nach nebenstehender Skizze angeletfgnyve
a) Zerlege die Figur in entsprechende Teilflachen und bereamfeng und

4a
Flacheninhalt allgemein!
b) Berechne den Flacheninhalt fur a=2m! Wieviele Blumen bgndn fir das
gesamte Beet, wenn man fiir 125 Blumen rechnet?
a

3) Welche der drei folgenden Figuren hat den grofdten Umfagighevden
groften Flacheninhalt? Begrinde durch ausfihrliche Rechnung!

» ein Halbkreis mit dem Radius% » ein Viertelkreis mit dem Radius F2=

» ein Kreis mit dem Radius FZ:

4) Das Rad eines Eisenbahnwagens hat einen Durchmesséy eon Wie viele Umdrehungen macht
das Rad in einer Stunde, wenn der Zug mit einer durchsattmetliGeschwindigkeit von 95 km/h fahrt?

[1) 6P. 2)a) 5P. b) 1P. 3) 6P. 4) 2P.]

3. Schularbeit
4E / Gruppe B 16. 3. 2010

1) Bestimme di®efinitionsmenge und I6se die Gleichung!

Xt+5 _ 2 X
(x-5)° x+5 x°-25

2) Ein Torbogen soll nach nebenstehender Skizze angelegt werden. .
a) Zerlege die Figur in entsprechende Teilflachen und bereamfeng und “t
Flacheninhalt allgemein!

b) Berechne den Flacheninhalt fur a=2m! Welche Menge an Verjnat#iwv

den gesamten Bogen benétigt, wenn man fifr8kg rechnet?

3) Welche der drei folgenden Figuren hat den grofdten Umfagighevden
groften Flacheninhalt? Begrinde durch ausfihrliche Rechnung!

» ein Viertelkreis mit dem Radius% » ein Sechstelkreis mit dem Radiusgrz

» ein Halbkreis mit dem Radius%

4) Das Rad eines Eisenbahnwagens hat einen Durchmesser von @becviele Umdrehungen macht
das Rad in einer Stunde, wenn der Zug mit einer durchsattmetliGeschwindigkeit von 75 km/h fahrt?

[1) 6P. 2)a) 5P. b) 1P. 3) 6P. 4) 2P.]



